

欧佩克秘书长表示

俄在国际能源市场发挥重要作用

石油输出国组织(欧佩克)新任秘书长海赛姆·盖斯7月31日接受科威特媒体专访时肯定俄罗斯在国际能源市场发挥重要作用。盖斯认为,近期国际油价飙升,并非只与乌克兰危机有关联,生产领域长期投入不足是影响油价的重要因素。

盖斯8月1日起正式走马上任,定于8月3日主持任内首场“欧佩克+”会议,即欧佩克与非欧佩克产油国第31次部长级会议。

他上任前夕接受科威特《舆论报》专访时说,欧佩克与俄罗斯并非竞争关系,俄罗斯是全球能源版图里“主要且具有较

大影响力的参与者”。俄罗斯参与“欧佩克+”机制对落实原油生产协议至关重要。

“欧佩克+”合作机制是指欧佩克与以俄罗斯为主的非欧佩克产油国合作机制。“欧佩克+”6月初决定,将9月增产份额提前平均分配到7月和8月,9月及以后的产量目标没有确定。

据路透社报道,尽管美国多次呼吁增产,“欧佩克+”考虑保持9月原油产量不变。不过,多名消息人士上周说,定于3日举行的“欧佩克+”部长级会议可能讨论小幅增产。

盖斯告诉《舆论报》记者,欧佩克并非控制石油价格,而是依据供给和需求做出调整。目前,国际原油市场“非常不稳定、波动大”。

谈及近期原油价格飙涨,盖斯认为这并非只与乌克兰危机有关。他说,所有数据都证实,由于市场普遍预期石油闲置产能不足且只有少数国家具备闲置产能,在乌克兰危机升级以前,油价“开始逐步累积上涨”。

伦敦布伦特原油期货价格3月一度达到每桶139美元,为近14年来最高,约为去年12月低点的两倍。由于通货膨胀高企、

多国央行加息,市场担忧经济陷入衰退或侵蚀需求,原油价格有所回落。

在被问及今年年底前哪些因素影响油价,盖斯说,他认为最重要的因素是钻井、勘探和生产领域长期投入不足。“这将直接推高油价,但我们无法决定(油价)会涨到哪种程度。”

欧佩克秘书长由欧佩克大会任命,每届任期3年。欧佩克今年1月宣布秘书长接替人选,盖斯成为首名担任这一职位的科威特人。前任秘书长穆罕默德·萨努西·巴尔金多7月5日去世,他原定7月31日结束任期。

新华社特稿

黎巴嫩贝鲁特港口粮仓部分坍塌

新华社贝鲁特8月1日电(记者刘宗亚)在黎巴嫩贝鲁特港口大爆炸即将满两周年之际,在爆炸中受损严重的港口粮仓7月31日部分坍塌,但造成的影响轻微。

这座高48米、能储存10万吨粮食的大型粮仓部分坍塌掀起滚滚烟尘。

黎巴嫩国家通讯社援引黎环境部长纳赛尔·亚辛的话报道说,烟尘向周围飘散近1500米。黎公共工程部长阿里·哈米耶说,粮仓部分坍塌不会给贝鲁特港口和集装箱码头的营运造成影响。

大约三周前,这座粮仓北侧因储

存的粮食在夏季高温下发酵导致自燃。尽管有关方面努力灭火,但未能彻底消灭火情。

2020年8月4日,贝鲁特港口因存放的近3000吨硝酸铵被引爆发生大爆炸,造成200多人死亡、6500多人受伤,数十万人因房屋损毁无家可归。



7月31日,在黎巴嫩贝鲁特港口,直升机向部分坍塌的港口粮仓洒水。

新华社发

首艘运粮船驶离乌克兰敖德萨港

新华社基辅8月1日电(记者李铭 李东旭)乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫1日在社交媒体上证实,第一艘载有乌克兰粮食的货船当日在早晨离开敖德萨港。

库布拉科夫表示,该船装载了2.6万吨玉米,将驶往黎巴嫩的黎波里港。另有16艘满载粮食的船只已在敖德萨港内等待出港。

库布拉科夫说:“畅通的港口将为乌经济提供至少10亿美元的外汇收入,并为农业部门明年的播种创造机会。”

土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国代表7月22日在土耳其最大城市伊斯坦布尔就从黑海港口外运农产品问题举行签署协议仪式。协议内容包括,在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只,伊斯坦布尔联合协调中心将由各方指派代表对进出港口的船只进行联合管理,包括敖德萨港在内的3个乌克兰港口将开始向外运出粮食和化肥等。

乌克兰素有“欧洲粮仓”之称,是玉米和小麦出口大国。据报道,受俄乌冲突影响,现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在敖德萨港无法运出。乌克兰指责俄罗斯封锁港口,阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口,指责乌方在黑海水域布设大量水雷,危及航行安全。

德国财长呼吁暂停天然气发电

德国财政部长克里斯蒂安·林德纳7月31日呼吁暂停用天然气发电。由于俄罗斯减少天然气供应,德国方面担心气不够用。

林德纳告诉德国《星期日图片报》,必须着手避免天然气危机引发电力危机,所以“天然气不应该再用于发电”。

他说,副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克“有权暂停”天然气发电,“安全和气候友好型核电站”如有必要可以延长运营至2024年。

然而,哈贝克的一名发言人提醒,完全禁止用天然气发电将导致电力危机并引发停电。一些对维持德国电网至关重要的发电厂需要天然气以维持运转。不过,政府正在尽可能设法寻找天然气的替代品用于发电。

德国高度依赖俄罗斯天然气。德国能源监管机构联邦网络局负责人克劳斯·穆勒说,俄罗斯通往德国的“北溪-1”天然气管道

输气量7月27日降至满负荷输送量的20%。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)正输送尽可能多的天然气,西方对俄制裁导致“北溪-1”部件维修不畅,输气量将在维修完成后回升。

俄天然气供应减少令德国愈发担忧没有足够的天然气过冬,行业和民众可能遭受灾难性影响。德国正尽力减少对俄天然气的依赖,同时在寻求继续向绿色能源转型,政策制定者就寻找替代能源存在分歧。

为应对天然气危机,德国重启燃煤发电。据德新社报道,从10月1日起,部分火电厂将获准恢复运营,以确保电力供应稳定。

目前,德国仅剩三座核电站在运营,原定年内关闭。政府正在进行技术分析,将决定是否延长核电站运营期限。据德国媒体报道,至少一座核电站将在12月31日后继续运营。

新华社特稿

俄央行宣布延长个人外币提现限制措施

新华社莫斯科8月1日电(记者耿鹏宇)俄罗斯央行1日宣布,针对该国个人从银行提取外币现金的限制措施将延长至2023年3月9日。

俄央行网站发布的公告称,由于西方国家制裁,俄罗斯金融机构无法在西方国家获得现金,俄央行不得不继续保持当前针对外币现金的限制措施。

根据该限制措施,2022年3月9日前在俄银行开设外币账户或存入外币的公民,如未使用完提现额度,可继续提取美元或欧元现金,但限额1万美元或等值欧元,超出部分按提现当日市场汇率折算成卢布后提取。

此外,现行外币购买限制措施在2023年3月9日前仍然有效,即银行只能向公民出售2022年4月9日之后通过柜台收到的欧元和美元。其他外币的出售则没有限制。

俄央行此前宣布,自今年3月9日至9月9日,禁止个人从外币存款或外币账户中提取超过1万美元的现金。自4月18日起,俄境内银行恢复向个人出售外币现金的业务,但仅可出售于4月9日以后通过柜台收到的外币现金。

13.37亿美元

美国开出史上第三大彩票大奖

美国“超级百万”彩票日前开出头奖,奖金高达13.37亿美元,为美国历史上第三大金额彩票头奖。

美联社7月30日援引“超级百万”彩票发行机构消息报道,这张巨额彩票29日开出,中奖率不到三亿分之一。奖金如此之高是因为4月15日以来连续29次开奖都没有任何彩票数字组合与开出的数字完全吻合,奖金池因而不断扩大。

中奖者可分29年领取全额奖金或一次性领取部分奖金。以往大部分中奖者选择后一种方式。此次中奖者可一次性领取7.805亿美元现金。

卖出这张幸运彩票的芝加哥郊区一家加油站便利店将获得50万美元奖金。

“超级百万”彩票活动覆盖美国45个州、首都华盛顿和美属维尔京群岛,其中伊利诺伊州等地规定,中奖金额超过25万美元的人可选择不公开身份。

截至7月30日下午,还没有人兑奖。彩票发行机构发言人丹尼尔·弗里齐-巴布说:“要等中奖者前来兑奖,才能知道彩票是单人购买,还是多人集资购买。”

美国历史上金额排名第一的彩票头奖2016年1月诞生,奖金高达15.86亿美元,由3张分别购于加利福尼亚州、佛罗里达州、田纳西州的彩票分享。排名第二的彩票头奖2018年10月诞生,奖金额15.37亿美元,由购于南卡罗来纳州的一张彩票独享。

新华社微特稿